

BESZÁMOLÓ A MAGYAR BELGYÓGYÁSZ TÁRSASÁG 50. JUBILEUMI NAGYGYŰLÉSÉRŐL

Dr. Szalay Ferenc

A rangos hazai orvoskonferenciát 2024. november 14–16. között Visegrádon a Thermal Hotelben rendezte meg a Társaság. A résztvevők – belgyógyászok, rezi-densek, házi orvosok közel 300-an – az egész országból érkeztek.

A tudományos program kitűnő volt, felölelte a belgyógyászat és a határterületek széles spektrumát. A felkért előadások mellett a társaság három regionális szekciója által szervezett, a szekció életét is bemutató előadások, valamint a gyógyszercegek által szponzorált, összesen 12 szatellita szimpózium biztosította a magas szakmai színvonalat. Ezt egészítette ki a 84 bejelentett előadás, amelyek jelentős részét interaktív poszter formájában vitattunk meg.

A nagygyűlés programja – az előadáskivonatokkal együtt – a Magyar Belorvosi Archívum 2024/5-6. számában jelent meg, ami a társaság honlapján is megtekinthető.

A szakmai program vezérfonala az immunológia volt, ami megjelent a kardiológia, nefrológia, haematológia, endokrinológia, gasztroenterológia, pulmonológia blokkok előadásaiban.

Takács István, a társaság elnöke tartotta a megnyitó előadást „**A belgyógyászat múltja és jövője. Korányi Sándortól a mesterséges intelligenciáig**” címmel. Az áttekintő előadás kitűnően mutatta be az orvostudomány fejlődését és a modern módszerek, a mesterséges intelligencia által nyújtott lehetőségeket, ugyanakkor utalt a hagyományos medicina, a klasszikus belgyógyászat értékeire.

Ezt követte Molnár Béla igen izgalmas, szinte filozofikus témát taglaló előadása. „**A XXI. század legnagyobb kérdése: Vissza tudjuk-e forgatni az időt? Senescence a betegségek hátterében. Molekuláris folyamatoktól a betegségekig.**”

Az országban zajló belgyógyászati munkáról, az egyes régiók tevékenységéről három, egy-egy órás blokkban számoltak be a résztvevők.

Az **Északkelet Magyarországi Szekció** programját Debrecenből Paragh György állította össze és moderálta. Mi történt az elmúlt egy évben címmel összefoglalót adott a szekció eseményeiről, munkájáról. Soltész Pál az „**Afereziskezelés kardiovaszkuláris kórképekben**”, Orosz Péter a „**Sürgősségi epeúti intervenciók a szakértők szemével**”, Szerafin László a „**Klonális hematopiasis általános belgyógyászati vonatkozásai**” címmel tartott kitűnő előadást.

Az **MBT Dunántúli Szekció** programját Izbéki Ferenc állította össze és moderálta. Ő is beszámolt a szekció elmúlt évi tevékenységéről. Daradics Petra és Bajnok László a „**Gyakorlati testsúlycsökkentő program hatékonysága**”, Riba Ádám a „**Terhességi ritmuszavarok modern terápiás megközelítései**”, Rétfalvi Gergely és munkatársai „**A diagnózis rögzös útjai: Whipple-kór diagnosztizálása 18 éves kórlefordulás után**” címmel tartottak előadást.

Az **MBT Dél-Magyarországi Decentrum** programját Varga Márta Zoom technika segítségével moderálta. Beszámolt az elmúlt év regionális munkájáról. Ezután Szepes Zoltán a „**Népegészségügyi vastagbél-szűrés és ennek minőségi feltételei hazánkban**”, majd Taybani Zoltán „**Az inzulinkezelés deeszkalálása 2-es típusú diabetes mellitusban**” címmel tartott nagyszerű előadást.

A beküldött absztraktok alapján elfogadott **posztereket** elektronikus formában mutatták be és vitatták meg. A hallgatóság a teremben ülve a kivetítőn látta a posztert, aminek fontos pontjait az előadó, illetve a poszterprezentáló kiemelte és az üléselnök moderátor közreműködésével vitatta meg a hallgatósággal együtt. Ez a forma, amit a társaság tavaly vezetett be, igen hatékonyan bizonyult, mert a lényegi kérdéseket lehetett megvitatni és az időcsúszást is el lehetett kerülni.

Külön motivációt jelentett, hogy a 10 legjobb **esetismertetés** 35 évnél fiatalabb szerzői lehetőséget kapnak, hogy a Lengyelországban, Krakóban megrendező nemzetközi MIRCIM konferencián a társaság támogatásával vehetnek részt. További lehetőség, hogy az angol nyelvű poszter és az annak alapján írt esetismertető dolgozat megjelenhet a Magyar Belorvosi Archívumban, aminek nagy a jelentősége, mert a dolgozatok most már DOI-számot kapnak, aminek révén bekerülnek a nemzetközi adatbázisba.

Nemcsak gazdasági, hanem szakmai szempontból is jelentős volt, hogy a cégek **szatellita szimpóziumokkal** is hozzájárultak a konferencia sikeréhez. Aktuális témák, kitűnő előadók vonzották a hallgatókat. Új hatásmechanizmusú gyógyszerek ismertetésére is sor került. Felsoroljuk a támogató cégeket, akik szatellita szimpóziumot tartottak, s közülük többen kiállítással, a programfüzetben hirdetéssel is megjelentek: Amgen, Lilly Hungária Kft, Egis, Richter Gedeon, Elekttronika 77, Novonordix Obesitas, Novonordix Diabetes, Supremex, Pharma Patent, Boehringer Ingelheim, Biotest AG.

A konferencia kiemelkedő eseménye volt a kitüntető **Kelemen Endre emlékelőadás, amit Demeter Judit** a Semmelweis Egyetem Belgyógyászati és Onkológiai Klinika professzora tartott.

A **közgyűlés** keretében került sor az elmúlt évről szóló beszámoló, amit Takács István elnök, a pénzügyi gazdasági helyzetről szóló beszámoló, amit Szalay Ferenc gazdasági titkár tartott. A közgyűlés mindkét beszámolót egyhangúan elfogadta.

A társaság folyóiratáról, a Magyar Belorvosi Archivumról Szathmári Miklós főszerkesztő úr tartott összefoglaló előadást. Ismertette, hogy a folyóirat és annak dolgozatai hogyan jelentek meg a hazai és nemzetközi adatbázisokban. Igen jelentős előrelépés, hogy most már minden dolgozat DOI-számot kap, aminek köszön-

hetően a közlemények automatikusan bekerülnek az adatbázisokba (lásd fent).

A **Magyar Belgyógyász Társaság emlékérem kitüntetését** Tulassay Zsolt és Szalay Ferenc vették át.

A **háziiorvosi szekció** programját Kalabay László állította össze, aki előadást tartott arról a fontos kérdésről, hogy lesz-e elég házi orvos a jövőben? A többi előadás is értékes hozzájárulás volt a nagygyűlés tudományos színvonalához.

A **zárszóban** Takács István, a társaság elnöke – miután köszönetet mondott a résztvevőknek, a támogató cégeknek – jelezte, hogy a díjnyertes esetbemutatók szerzői e-mailben kapnak értesítést, és ismertette a jövő évi nagygyűlés időpontját: 2025. november 13–15., Visegrád, Thermal Hotel.

Pillanatképek a nagygyűlésről



Demeter Judit professzornő a Kelemen Endre emlékelőadás után átveszi az oklevelet és az emlékérmét Takács Istvántól, az MBT elnökétől



A bal oldali képen Tulassay Zsolt akadémikus, a jobb oldali képen Szalay Ferenc professor emeritus átveszik a Magyar Belgyógyász Társaság emlékérem kitüntetését Takács Istvántól, a társaság elnökétől



Üléelnökök és a hallgatóság



Üléelnökök és előadók



A névtáblák mutatják az előadók és üléselnökök nevét



A névtáblák mutatják az előadók és üléselnökök nevét



A jobb oldali képen Vincze Áron professzor (Pécs) tart előadást



Üléselnökök, posztermoderátorok. Az asztalon értékes könyvek, amelyeket a Medicina Könyvkiadó Zrt. ajándékként sorsolt ki



Kiss András a jobb oldalon kivetített posztert mutat be



Szili-Janicsék Zsófia válaszol a jobb oldalon kivetített poszter kapcsán feltett kérdésekre



Jól bevált a módszer. A poszter kivétítve, a bemutatás és válaszok a pulpitusról



Felkért előadók



Poszter bemutatása. A poszter kivetítve látható



Szathmári Miklós professzor, a Magyar Belorvosi Archívum főszerkesztője beszámolóját tartja a közgyűlésen

Jobb oldalon: Farkasvölgyi Frigyesné, a Medicina Zrt. vezérigazgatója ajándékkönyveket ad a tombola útján történő kisorsolás céljára

